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Rådet för utrikes frågor den 10 maj 2021 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant Josep Borrell väntas ta upp aktuella frågor på det 

utrikes- och säkerhetspolitiska området. 

4.   Västra Balkan 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera Västra Balkan med 

fokus på den politiska utvecklingen i regionen. 

Förslag till svensk ståndpunkt: EU:s förbindelser med länderna på Västra 

Balkan är viktiga för vår gemensamma säkerhet och våra ekonomier. Fortsatt 

utveckling och stabilitet i regionen gynnar EU och Sverige. Regeringen avser 

framhålla att EU:s omfattande engagemang med regionen bör fortsätta att 

utvecklas. 
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Regeringen anser att blockeringen av Nordmakedoniens förhandlingsstart 

inte är acceptabel, givet rådets enhälliga beslut i frågan. Regeringen stödjer 

att Europeiska kommissionen verkar aktivt för att lösa frågan genom 

kontakter med Nordmakedonien och Bulgarien. 

Regeringen avser att betona vikten av grundläggande reformer i länderna på 

Västra Balkan, inte minst avseende mänskliga rättigheter, demokrati och 

rättsstatens principer samt jämställdhet. Detta är även av stor betydelse för 

ett fortsatt EU-närmande. 

Regeringen vill att samarbeten på områden där det finns gemensamma 

intressen ska stärkas, bland annat arbetet mot korruption och organiserad 

brottslighet, samt för att minska miljö- och klimatpåverkan. Långsiktigheten 

i samarbetet och uthålligheten i reformprocesserna utgör en styrka i EU:s 

engagemang. 

EU:s betydande engagemang, bistånd och närvaro i länderna på Västra 

Balkan behöver kommuniceras tydligare, såväl av EU som av länderna i 

regionen. EU bör fortsätta att motverka desinformation som underminerar 

reformer och demokratiska processer. 

Regeringen avser att betona vikten av att EU agerar samstämmigt, strategiskt 

och trovärdigt i förhållande till länderna på Västra Balkan. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Västra Balkan behandlades 

senast vid EU-nämndens öppna sammanträde den 6 maj 2020 inför ett 

videomöte med EU:s och Västra Balkans stats- och regeringschefer senare 

samma dag. EU:s utvidgning behandlades vid EU-nämndens sammanträde 

den 16 april 2021 inför Allmänna rådets informella videomöte den 20 april. 

Fortsatt behandling av ärendet: EU:s utvidgning och Västra Balkan väntas 

diskuteras i Allmänna rådet under våren. 
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5.   Transatlantiska relationer 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Utrikesminister Ann Linde 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera den transatlantiska 

relationen. Rådets diskussion är en del av förberedelserna inför det 

kommande toppmötet mellan EU och Förenta staterna. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen anser att Förenta staterna är 

och förblir EU:s viktigaste partner. Den transatlantiska relationen är central 

för Europas välstånd och säkerhet. Det finns goda förutsättningar att 

framgent ytterligare stärka relationen mellan EU och Förenta staterna. 

Regeringen anser att EU bör öka samordningen och fördjupa samarbetet 

med Förenta staterna på en rad områden såsom utrikes-, säkerhets- och 

försvarspolitik, utvecklingen i EU:s närområden i såväl öst som syd, klimat 

och miljö, handel, demokratifrämjande, globala hälsofrågor samt digitala 

frågor. Det finns också skäl för ett nära transatlantiskt utbyte om 

utvecklingen i Ryssland och Kina. 

Möjligheten att uppnå resultat i de globala frågorna stärks när EU och 

Förenta staterna samarbetar. Regeringen bedömer att det finns 

förutsättningar att återigen stärka det transatlantiska samarbetet i 

multilaterala forum. Regeringen välkomnar Förenta staternas återinträde i det 

internationella klimatarbetet och Parisavtalet. 

En positiv transatlantisk handelsrelation är en central prioritering för 

regeringen. Förenta staterna är en av Sveriges viktigaste handelspartners och 

regeringen stödjer förslag som breddar och fördjupar den transatlantiska 

handelsrelationen där det är möjligt. Regeringen verkar för ett fördjupat 

transatlantiskt samarbete om teknologifrågor. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Transatlantiska relationer 

behandlades senast i EU-nämnden den 4 december 2020 inför rådets möte 

den 7 december. 

Faktapromemoria: 2020/21:FPM58 – En ny EU-USA agenda för global 

förändring. 
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